

# 银行卡刷卡手续费 昨起正式大幅度下调

## 餐饮等行业费率降幅过半,或影响大额消费



□ 综合新华社

自昨日起,银行卡刷卡手续费将正式下调。根据新规,发卡机构收取的发卡行服务费将对借记卡、贷记卡差别计费。借记卡费率降低为不超过交易金额的0.35%,单笔收费13元封顶;贷记卡费率不超过0.45%,不实行单笔收费封顶。分析认为,餐饮等行业商户受益较大。而贷记卡单笔收费“上不封顶”的规定或将影响购车等大额消费。

### 如何调整?

#### 借记卡单笔收费13元封顶

国家发改委、中国人民银行3月份联合印发《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》,自9月6日起总体上较大幅度降低收费水平。

据了解,银行卡刷卡手续费主要是发卡机构收取的发卡行服务费、银行卡清算机构收取的网络服务费和收单机构收取的收单服务费。根据新规,发卡行服务费、网络服务费费率水平将降低,收单环节服务费将实行市场调节价。其中,发卡机构收取的发卡行服务费将改为不区分商户类别,实行政府指导价、上限管理,并对借记卡、贷记卡差别计费。发卡行服务费费率水平降低为借记卡交易不超过交易金额的0.35%,贷记卡交易不超过0.45%。借记卡交易单笔收费金额不超过13元,贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制。

同时,银行卡清算机构收取的网络服务费

率水平降低为不超过交易金额的0.065%,不区分借、贷记卡,单笔交易的收费金额不超过6.5元。此外,对非营利性的医疗机构、教育机构、社会福利机构、养老机构、慈善机构刷卡交易,实行发卡行服务费、网络服务费全额减免。

### 谁最受益?

#### 餐饮等行业费率降幅过半

记者注意到,此次银行卡刷卡手续费下调,将直接降低商户经营成本,餐饮等行业商户受益较大,费率降幅过半。

“初步测算,政策实施后各类商户合计每年可减少刷卡手续费支出约74亿元。”国家发展改革委、人民银行有关负责人在答记者问时透露,调整后不同行业商户受益程度存在一些差别。餐饮等行业商户贷记卡、借记卡交易的发卡行服务费、网络服务费费率合计可分别降低53%~63%,百货等行业商户可降低23%~39%。

让我们来算一笔账,以餐饮行业为例,按照此前的收费政策,要对餐饮商户收取0.9%的发卡行服务费,照此计算,顾客若刷卡1000元,商户需支付9元的服务费,而新规实施之后,商户最高只需支付4.5元服务费,一笔交易可省下4.5元的费用。

### 有啥影响?

#### 贷记卡收费或影响大额消费

此次新规对借记卡、贷记卡交易的发卡行服务费做出了不同政策安排,借记卡单笔交易收费13元封顶,但贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制。在外界看来,贷记卡单笔收费“上不封顶”的规定或将影响用信用卡买车等大额消费。举例来说,刷信用卡购买汽车,按照此前的政策,发卡行服务费实行60元封顶,新规实施后,同样是用信用卡刷卡10万元,商户则需要按照0.45%的费率支付450元服务费。

为何贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制?中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军告诉记者,与借记卡相比,贷记卡可以透支,银行为此要垫付资金,需承担资金占用等成本和相对较高的业务损失风险。若实行封顶限制,透支1万和10万都只付出一样很少的费用,这对银行是不合理的。而此举也有助于提高违法套现的成本,减少信用卡违法套现的现象。

此外,新规实施后,对消费者刷卡交易会有哪些影响?国家发展改革委、人民银行有关负责人向记者表示,银行卡刷卡手续费不向持卡消费者收取。本次政策调整,从总体上较大幅度降低了费率水平,有利于降低商户经营成本,改善经营环境,不仅不会增加消费者支出,而且有利于消费者获得更好的刷卡消费体验。

## 养老金上调: 部分省份压力大 有市县拍卖国资筹钱

据新华社电 近日,北京、云南、陕西、广西等省份陆续公布退休人员基本养老金调整方案,按照人社部、财政部此前明确的总体上调6.5%左右要求,提高退休人员基本养老金水平。

记者采访了解到,本轮退休人员养老金上调,职工养老保险基金支出将相应增加,一些地区基金的当期收支平衡压力也会增加。业内专家表示,尽管部分统筹地区的企业职工基本养老保险基金出现当期收不抵支,但依靠制度化的财政补助,能够保证这些统筹基金收支平衡,所有企业退休人员都能够按时足额领取养老金。

根据各地目前已公布的养老金调整方案,2015年12月31日前办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员均可享受定额调整。陕西、广西、云南、辽宁等省份均明确,在9月底前完成养老金调整足额发放到位。

对于养老金调整的资金来源,各地均明确,从企业职工基本养老保险基金中和机关事业单位职工基本养老保险基金中支付。目前,我国职工养老保险主要是省级统筹。一些省份基金结余偏少,收支平衡压力大。一些出现养老金收支缺口的省份,正采取多种措施增加基金收入,保障养老金及时发放到位。吉林省已出台政策,对于缴费年限超过20年的参保人员,相应提高基础养老金计发标准,鼓励多缴多得,增加基金征缴收入;黑龙江省开展欠费清缴工作,在各市县采取拍卖处置闲置国有资产、财政预算安排等多种方式筹集资金。

国有资本划转将是拓宽职工养老保险基金来源、保障基金维持收支平衡的重要举措。业内人士介绍,制定划转部分国有资本充实社保基金实施方案,已纳入财政、国资、社保等部门今年的工作计划。

## 教育部: 截至2016年已有 15省份取消本科三批

据新华社电 记者6日从教育部获悉,教育部积极推动各地开展高校招生录取批次改革,截至2016年,已有河北、广东、湖北等15个省份取消了本科三批,上海市率先将本科一批、二批合并,成为一个本科批次,取得了积极成效。

据介绍,2014年国务院印发的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》中提出,要创造条件逐步取消高校招生录取批次。为稳妥推进这项改革,各地采取了一系列措施,确保改革措施平稳落地。一是完善投档模式,降低填报风险。广东省进一步完善了平行志愿投档方式,适当增加平行志愿院校志愿数,努力提高志愿填报的有效性和针对性。二是提前预判风险,把工作做实做细。上海市早在高考志愿填报阶段就向高中学校和社会广泛宣传一二本批次合并的相关政策,并且在志愿填报提交环节,要求全市各招考机构和高中学校逐一检查考生志愿,降低退档风险。三是建立统一咨询平台,完善工作机制。河北省抽调经验丰富的工作人员组建咨询接待队伍,通过多种方式解答二本三本合并的理由和划线依据,提醒考生志愿填报注意事项,科学填报志愿。

教育部相关负责人表示,目前各地录取批次改革平稳有序推进,未出现因改革导致考生志愿满足率和高校投档满足率下降的情况。“改革打破了院校间因批次而设置的壁垒,既保护考生兴趣特长、坚定学科和专业方向,同时也促进高校更加重视学科建设和专业培养,以办学特色吸引考生。”

## 苏宁红孩子来啦 “孩”等什么

9月9日合肥苏宁红孩子瑶海万达广场店盛大开业

苏宁红孩子的大家庭中又将增添新成员啦!9月9日,位于合肥瑶海万达广场室内步行街2楼的苏宁红孩子门店即将盛大开业!

**品牌定位** 我们要做妈妈身边“全方位可信赖的母婴专家”,依托于线上苏宁易购母婴频道和线下红孩子门店,秉承“妈妈安心购 放心去喜欢”的服务宗旨,为母婴用户提供“优质正品行货”“贴心育儿服务”“温馨亲子互动”等全渠道、全品类、衣食玩乐购教学的一站式服务,构成了母婴行业独有且完备的O2O渠道通路。

**品牌布局** 2016年苏宁红孩子在北京、上

海、南京、武汉、沈阳、西安、成都、广州八个一、二线城市,江苏、安徽两大区域,开设40家大型商圈综合店,全面升级购物、服务、游乐一站式体验,未来三年总店面数将超过150家。

苏宁红孩子是母婴O2O领先品牌,我们正通过在线、在店、在手中的O2O融合模式,让苏宁红孩子母婴服务无缝覆盖全中国,为全中国的妈妈们提供优质的商品和服务。未来,我们将为用户带来更多的服务升级,物流急速达服务、母婴金融服务、大数据服务、“直通工厂”服务等方面孵化出新的专业母婴服务。

在苏宁红孩子战略发布会上,苏宁云商COO侯恩龙指出,二孩政策有望拉动每年新增母婴消费300~450亿元,每年多出100至200万婴儿,就会新增1200至1600亿人民币商机,预计2018年中国母婴市场规模将达到3万亿,未来三年的复合增速将达到14.5%,全面二孩政策带来的生育高峰及消费升级的趋势将成为拉动母婴行业高速增长的双引擎。

合肥苏宁红孩子瑶海万达广场店盛大开业将开启苏宁红孩子O2O线下布局新纪元!

## 公告

星报传媒有限责任公司

公司原三孝口办公楼,现有33台空调对外一次性折旧处理。

联系人:付民

电话:18656151391

星报传媒有限责任公司